

上海市注册会计师行业党委

工作简报

第7期（总130期）

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2024年8月30日

【导读】

- 行业党校举办行业深入学习贯彻党的二十届三中全会精神第二场专题辅导报告会
- 立信召开当前监管形势和质量管理工作沟通会
- 智慧党建 数字赋能——安永上海分所党委与杨浦区国资委党委开展“党建强引领，数字促转型”党建联建活动
- 琳方党支部引领开展“执业监督提质年”主题活动
- 弘扬延安精神 赓续红色血脉——立信佳诚东审党支部开展书记讲党课专题学习
- 党建引领 守护星星——毕马威上海分所党委联合举办“关爱星星的孩子 传递党的温暖”主题志愿者活动
- 铭记历史 牢记使命——枫雅团支部赴中共二大会址纪念馆开展红色教育活动

【党的二十届三中全会精神学习】

行业党校举办行业深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 第二场专题辅导报告会



深入学习贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。为指导本市注会、评估行业深入学习贯彻全会精神，8月30日

下午，行业党校举办深入学习贯彻党的二十届三中全会精神第二场专题辅导报告会。

会议邀请到市学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团成员、市委党校副校长罗峰教授以《为中国式现代化提供强大动力和制度保障》为主题作专题辅导报告。罗峰教授全面系统解读了党的二十届三中全会精神，对党中央的重大战略部署、重要制度安排、重点改革任务进行深度阐释，帮助全体学员深刻领会习近平总书记关于全面深化改革一系列新思想、新观点、新论断的核心要义、丰富内涵和实践要求，引导学员自觉用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作，以钉钉子的精神抓好各项改革任务落地落实，以更加奋发有为的姿态、更加扎实有力的举措，持续推进行业高质量发展，为中国式现代化建设作出新贡献。

本次辅导报告会采取线上、线下相结合的方式召开，各执业机构党组

织书记及委员，党务工作者、党员、团员青年及党外代表人士近千人在线参加会议。

【党建引领促发展】

立信召开当前监管形势和质量管理工作沟通会



8月17日上午，立信事务所召开当前监管形势和质量管理工作专题沟通会，旨在沟通当前监管形势，分析行业面临的执业风险和质

量管理现状，对今后一段时期质量管理工作作出部署。党委书记、首席合伙人朱建弟出席会议并讲话，党委副书记、总裁杨志国主持会议，事务所管理合伙人、总所业务部门和职能部门负责人、分支机构负责人、全体合伙人及风控所长约500人参加会议。

朱建弟指出，党中央、国务院对注册会计师行业寄予厚望，希望注册会计师能够在维护市场经济秩序、有效配置资源、保障资本市场健康运转、保护投资者合法权益等方面切实起到应有的作用。近年来，国家出台有针对性的法律法规和政策措施，对注册会计师行业构建起一套严密的行政、民事和刑事追责体系，当前行业正在快速进入全方位强监管的新阶段。经过全体员工共同努力，立信建立健全质量管理机制，完善管理制度和内部管理制度，形成一套行之有效的质量管理方法，建设一支专业水平高、

执行力强的专职风控所长队伍，营造质量至上的事务所文化。

朱建弟要求，全体人员要认识到所处的监管环境以及质量管理面临的挑战，恪守职业准则和质量管理制度，不该接的业务不接，不该做的业务不做，不该出的报告不出，坚决把执业风险降下来。一是要针对质量管理薄弱环节限时制定出整改措施；二是要牢固树立诚信理念和规矩意识；三是要严格把好业务承接关；四是要强化项目合伙人承担质量管理的最终责任；五是要认真落实项目质量复核合伙人的把关责任；六是要加大对风控所长和风控人员工作质量的监控力度。

与会人员纷纷表示，本次会议召开正逢其时，立信人要坚持原则、坚守底线、敬畏风险，通过强化质量管理，守住不发生重大执业质量风险的底线，为实现行业高质量发展作出应有的贡献。

智慧党建 数字赋能——安永上海分所党委与杨浦区国资委党委 开展“党建强引领 数字促转型”党建联建活动



近日，安永上海分所党委与杨浦区国资委党委在安永上海 wavespace 创新中心开展“党建强引领，数字促转型”党委中心组（扩大）联组学

习会暨主题党日活动。安永上海分所党委副书记、安永初创企业服务主管合伙人尤飞及其他合伙人、党员代表；杨浦区国资委党委书记、主任邵波及其他班子成员、各科室党员等出席活动。

杨浦区国资委领导一行现场参观安永上海 wavespace 创新中心，安永介绍人工智能、大数据、区块链等前沿技术的商业应用案例，分享关于智慧党建和国有企业数字化转型的研究探索，并深度解析当前企业在数字化转型中面临的挑战。活动中，杨浦区国资委党委将《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》赠予了安永与会领导，安永上海分所党委回赠由安永 ESG 课题组所著的《一本书读懂 ESG》，该书着眼于绿色可持续发展策略和路径。在党纪学习教育联组学习会上，杨浦区国资委党委委员、副主任领学《论述摘编》，双方代表分别交流学习体会。

活动最后，双方党委书记对与会嘉宾表示感谢并分享活动感悟体会。杨浦区国资委党委书记指出，要联建聚合力，不断增强党组织政治功能、组织功能；落实新条例，持续营造风清气正的干事创业氛围；拥抱数字化，赋能企业加快建设现代化一流企业。安永上海分所党委副书记表示，这是一场高质量、高效率、有意义的活动，在习近平总书记擘画的宏伟蓝图下，安永积极响应国家号召，以专业为翼，以责任为舵，始终紧密对接杨浦区国资委的政策导向，共同推动区域科创生态的优化和发展。

通过本次党建联建活动，双方进行了深入的学习和交流，今后将在党建引领下，通过社会各界的携手努力，让科创的火种在杨浦区这片沃土上绽放出更加耀眼的光芒。安永将紧跟地区鼓励科创企业发展的步伐，以更加开放的姿态、更加专业的服务和更加创新的思维，共同在这个充满希望活力的平台上，携手各界精英，共谋创新发展之策，共享资源融合之利，共创未来繁荣之景。

琳方党支部引领开展“执业监督提质年”主题活动



为深入贯彻党中央、财政部党组和行业党委部署要求，依据行业党委和市注协《关于印发〈上海市注册会计师行业“执业监督提质年”主题活动实施方案〉的通知》精神，琳方党支部以党建为

引领，联合管理层在全所范围部署并开展“执业监督提质年”主题活动。

为确保本次主题年活动取得实效，事务所成立党建一体化管理领导小组，小组成员由党支部支委会成员、管理层及关键部门负责人共同组成。充分发挥党建引领作用，由党支部牵头，对各项具体任务进行分解，明确责任部门、责任人及计划完成时间。同时，坚持月度工作汇报机制，严格遵循“责任到位、措施到位、考核到位”的原则，由党建一体化管理领导小组对活动进展及成效进行定期检查与通报，并将检查结果作为年度绩效考核、评先评优的重要参考依据。

琳方通过党支部与管理层的紧密协作，共同推动执业监督重点任务落实，促进党内监督和财会监督的深度融合与协同增效，以党建促业务，以业务固党建，旨在全面提升事务所的风险防范能力、提高审计执业质量，进一步增强全体从业人员的职业使命感和社会责任感。

弘扬延安精神 赓续红色血脉

——立信佳诚东审党支部开展书记讲党课专题学习



近日，立信佳诚东审党支部组织开展全体党员学习会议，由党支部书记以“弘扬延安精神 赓续红色血脉”为主题讲专题党课。

会上，党支部书记深入浅出地向党员们讲解延安精神的深邃内涵及其在中国革命和建设历程中的重大历史意义。她指出，延安精神是在中华民族面临严峻挑战、不懈奋斗的艰苦岁月中孕育而生的宝贵精神财富，其核心内容涵盖坚定正确的政治方向、艰苦奋斗的优良作风、实事求是的科学态度以及全心全意为人民服务的根本宗旨。尽管时代在变迁，但延安精神永不过时，在当前社会主义现代化建设时期，仍然具有伟大的现实意义和指导作用。作为新时代的共产党员，要肩负起传承与发扬革命精神的使命，深刻领会革命精神的精髓，勇于担当，积极作为，将精神融入日常工作的方方面面，用以指导实践探索，推动各项事业不断迈上新台阶。

通过本次党课，全体党员深受启发，纷纷表示要将宝贵的精神财富内化于心、外化于行，以更加饱满的热情和更加扎实的工作，为推动行业发展作出新的更大贡献。

党建引领 守护星星——毕马威上海分所党委联合举办

“关爱星星的孩子 传递党的温暖”主题志愿者活动

为呼吁全社会关注、关爱自闭症儿童，一起拥抱“星星的孩子”，8月13日，毕马威上海分所党委联合市静安区小马过河启星艺术发展中心，共同举办“关爱星星的孩子，传递党的温暖”主题志愿者活动。



市静安区外商投资企业协会副会长、上海慈善基金会静安区分会副会长楼正民热烈欢迎所有孤独症家庭以及志愿者的到来，特别感谢毕马威对于公益活动的支持，期待未来能够进一步联动

多方力量，壮大志愿者服务团队，进一步关爱“星星的孩子”，助力他们健康成长。毕马威上海分所党委委员、审计合伙人黄小熠代表分所毕马威提到，非常高兴能有这次机会关注与爱护来自星星的孩子们，支持孤独症群体的职业康复及特殊群体康复发展等工作。未来，毕马威上海分所党委将继续坚持发挥模范先锋作用，全力支持静安公益事业，并带动更多同事助力社区公益。

活动现场，来自毕马威的党员志愿者们与“星星的孩子”进行组队，共同学习咖啡制作。在志愿者的帮助和指导下，孩子们相继完成了从磨豆、布粉、萃取到打奶泡拉花等一系列流程，



制作了一杯杯独特的咖啡，共同度过一个温暖的下午。小马过河启星艺术发展中心主任向毕马威上海分所党委颁发捐赠证书，感谢毕马威对于孤独症群体的关注和支持。

本次活动为毕马威上海分所党委牵头举办的“关爱星星的孩子”系列主题志愿者活动的首场活动。未来，毕马威将继续发挥党员的先锋模范作用，通过多元的孤独症职业体验活动，继续加深对孤独症群体的了解和关注，践行企业社会责任，助力“关爱孤独症”等社会公益项目真正实现落地、发挥实效。

【工团活动】

铭记历史 牢记使命

——枫雅团支部赴中共二大会址纪念馆开展红色教育活动

为深入学习贯彻习总书记考察上海的重要讲话精神，庆祝新中国成立75周年、上海解放75周年，近日，枫雅事务所团支部组织团员青年参观学习中共二大会址纪念馆。



参观过程中，团员青年们深刻感受到中国共产党早期历史的艰辛和不易。在革命年代，中国共产党面临着极其恶劣的环境和极其严峻的考验，但是革命先烈们仍然坚定信念，勇往直前，为中国的革命事业作

出了巨大的贡献。

本次参观学习活动是一次深入了解中国共产党历史和精神的宝贵经历，革命先烈们的奋斗精神对于今天的工作生活仍然具有重要的启示意义。全体参观人员纷纷表示，将铭记这段历史，不忘初心、牢记使命，不断提升自身综合素质，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧与力量。

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市委社会工作部

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890